	ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA. 28.06.2021. 19hs25min.


[bookmark: _GoBack]Aos vinte e oito dias do mês de junho, de dois mil e vinte  um, às dezenove horas e vinte e cinco minutos nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 10ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI,  e presentes os vereadores: BRUNA GARBIN CARPENEDO, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, ELOIR GALLINA, GLAUCIO LUIZ  BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA e MÁRCIA JACIRA REINHER FLORIANO. Ausente o Vereador ADILSON VERGUEIRO. O Presidente, verificando o “Quorum” legal, solicitou à Vereadora Bruna, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 9ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, solicitou ao primeiro secretário da mesa diretora, vereador Caciano para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Feito isso, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. / GRANDE EXPEDIENTE a Vereadora Márcia, após saudações solicitou a correção da ata da 1ª Sessão Ordinária, pois na penúltima sessão, o Senhor Presidente falou que Ela não reconhecia a eleição da Vereadora Gloria. Informou que conferiu na Secretaria e constatou que houve um equívoco ao digitar a ata, e por um lapso não solicitou a alteração. Pediu desculpas a Vereadora Glória, e reiterou que na oportunidade não falou que foi a única que restou eleita, mas a mais votada dentre as candidatas mulheres. Disse que apresentou duas indicações onde as mesmas já receberam parecer favorável na Comissão e agradeceu por isso, que é a colocação do toldo da Escola Municipal e os cercados dos cemitérios da área Indígena. Falou que no último dia cinco de junho, comemorou-se o dia mundial do meio ambiente, e fez um apelo para que no Município cada um faça sua parte, reciclando o lixo, diminuindo os descartáveis, e chamou atenção para o cuidado com a água, pois há alguns meses o município vem passando por dificuldades com o abastecimento, e infelizmente a tendência é piorar. Sobre a justiça na defesa das mulheres, assunto que vem acompanhando, informou que foi aprovado pela Câmara dos Deputados, um projeto que propõe aumentar de doze para quinze anos a prisão em caso de feminicídio, e informou que a matéria ainda vai para o Senado, mas acha importante falar sobre o assunto, pois quer trabalhar sobre a defesa dos direitos das mulheres. Disse que também está tramitando no Senado um projeto de lei que vai auxiliar a defesa pessoal feminina, que permite a comercialização de spray de pimenta e arma de choque para as mulheres em defesa própria. Informou que na Assembleia Legislativa do Estado foi aprovada a criação de oito novas promotorias de Justiça para a mulher. Disse trazer as informações, pois são boas notícias e que vem ao encontro a luta contra o crime contra as mulheres. Falou que hoje, celebra-se o dia internacional do orgulho gay, como é conhecido dia internacional do orgulho LGBTQI+, que tem como objetivo, conscientizar a população sobre a importância do combate a homofobia, e tem que respeitar as escolhas de cada um. Manifestou apoio ao movimento. Informou que não esteve presente na última sessão em virtude do covid-19, e aproveitou para a gradecer o Presidente por ter ido a Porto Alegre como Vereadora encaminhar suas demandas. O Vereador Claudiomiro após cumprimentos e aproveitando a presença do Prefeito solicitou para que sejam colocadas placas de identificação em várias ruas que estão em falta. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / INDICAÇÕES de nºs 08 e 09/2021, o Presidente comunicou que ambas receberam parecer favorável da Comissão de Obras e Serviços Públicos e serão remetidas ao Poder Executivo. / EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Vereador Eloir após saudações aproveitando a presença do Prefeito, disse que foi questionado sobre a vacinação da covid-19, porque a faixa de idade no município está tão alta? Falou que a poucos dias saiu na imprensa que o Município é o que tem a maior percentagem de vacinação, sendo que em Porto Alegre estão vacinando com a faixa de cinquenta anos, enquanto nós estamos com cinquenta e cinco. Disse que não sabe onde estão indo as vacinas, e que chegou a ouviu que tem vacina estragando. Disse não saber o que está acontecendo, e não vai julgar as pessoas que trabalham na saúde, mas acha que algo de errado está acontecendo. Falou que a saúde tem que estar em primeiro lugar. Informou que amanhã irá ver o que está acontecendo, pois a trinta dias atrás o município estava com 70, 80% da população vacinada, e hoje não estamos na faixa etária dos cinquenta anos. Perguntou: foram aonde essas vacinas? A culpa é de quem? Nós não temos profissionais para fazer isso? Não foi contratado mais gente? Alguma coisa tem que rever, pois foi procurado e tem que dar uma satisfação. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Caciano Piran Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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